

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.—Director: Manuel Pérez García.

AÑO II.—Núm. 428

Martes 23 de Mayo de 1911.

Las fiestas de Orán

Esta tarde se celebra la simpática fiesta de Orán, la representación de nuestro Ayuntamiento. Con ella va nuestro pueblo que no va a la ciudad allende el Mediterráneo una tierra extranjera sino una continuación de la patria chica, siempre atenta a nuestros dolores y sufrimientos, abriendo constantemente sus brazos a los infelices compatriotas, que encontraron en toda ocasión en la hospitalaria urbe y en sus 16 fuentes campañas, ocupación honrada que mitiga su triste suerte, y las permitiera volver a sus modestos hogares, con algo de lo poco que hace fálica a las modestas familias de nuestros braceros.

Por vez primera, desde que Orán pertenece a la República francesa, va a ser visitada por una comisión oficial de nuestra ciudad, que quizás será la única representación de la patria que será visitada por la numerosa colonia almeriense, con verdadero júbilo, pues esa representación no lleva más si no la cinta consular, ni la finalización muchas veces molestia de los funcionarios diplomáticos.

La resolución de nuestro Ayuntamiento aceptando la noble invitación de la comisión del comercio de Orán, es digna de aplauso, como lo son los ediles del Municipio que con el Alcalde a la cabeza, hacen el sacrificio de abandonar sus hogares, y sus asuntos para llevar a la tierra francesa, la expresión del sentimiento de cariño y simpatía de los almerienses, hacia la noble ciudad, que es un hermoso ejemplo de cultura ofrecida a la faz del mundo, demostrando que con la libertad pueden vivir en armonía, razas distintas, gente de religiones diferentes, y hasta de ideas políticas contrarias.

Nuestro pueblo al despachar a sus representantes municipales y a los turistas que les acompañan en la tarde de hoy, signará con su presencia en el muelle, el afecto a la ciudad africana.

A todos deseamos felicidad y ventura vuelta, y hacemos votos porque sean expresas los viajeros almerienses, a nuestros vecinos, el profundo cariño y agrado, de los que quedamos.

* * *

A continuación publicamos lo que dice *El Correo Español* de Orán motivo de este viaje.

ORÁN-ALMERÍA

Apréstase Orán a celebrar las fiestas de la Industria y del Comercio, dición que evidencia el culto espíritu que atesora la hermosa capital del Oranésido, donde en paz conviven razas distintas y elementos de tintas nacionalidades, afamosa y virtuosamente conseguidos a las creadoras luchas del trabajo; perenne y gigante labor; titánico esfuerzo de los tenaces empeños de una voluntad acérrima, y de los anhelos de un entendimiento matemáticamente ajustado a los bienhechores preceptos de una civilización expandida en tutteles y prácticas creaciones.

Dra justicia, es sin que licitud exista por rebuscado que sea, para meternos de jactanciosos, si alto, muy alto mantenemos, que en esa lator, que en ese esfuerzo, que en esos sacrificios, fecundos cual siembra son los sacrificios, nuestra raza aparece perdurablemente leal, como cumple a la hidalguía castellana, y maravillosamente creadora, como es proverbial tratándose de los descendientes de los que en el Mundo que descubrió Colón, crearon una constatación de Naciones.

Inmortal obra, más propia de dioses que de hombres!

A la pasmosa transformación de los páramos del Oranésido es de los párados de Vierge, a esa deslumbradora victoria, el almeriense, el sólido y labioso hijo de las orillas.

De la provincia

Huelga solucionada

La huelga de mineros que existía en Gérgal, y de la cual dimos cuenta en nuestro número anterior, ha quedado solucionada satisfactoriamente.

En el Gobierno civil se tienen noticias de que reunida la Junta de Fármacos sociales de aquel pueblo, acordó firmar favorablemente la petición de los mineros, que solicitaron en su jornal mínimo de tres pesetas.

Tan pronto como éstos tuvieron noticias del informe de la Junta así como de que había merecido la sanción de los patronos; acordaron volver al trabajo, cosa que verificaron ayer.

Mucho nos satisface, la solución de esta huelga, que de haber continuado hubiera traído graves perturbaciones en el pueblo de Gérgal.

La suscripción a

EL POPULAR

vale UNA PESETA al mes.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Barcelona el vieniente de tejidos don Rafael Pérez García.

—Para Nijar ha sido el comprador de aquella plaza, don Manuel López Jiménez.

—A bordo del vapor «J. J. Sistér», anoche marchó a Melilla, nuestro querido amigo y comerciante en aquella plaza don Juan Luis Oteiza.

—Se encuentra enfermo de bastante gravedad, el niño Fernando Fernández Dílgado, hijo de doña Dolores Dílgado, viuda de Fernández.

—Después de pasar una larga

temporada en el campo, ha regresado a esta capital nuestro particular amigo don Andrés Díaz Molina.

—Ayer llegó a esta capital procedente de Granada el joven estudiante don Plácido Langle Rubio.

EL CLIMA DE ALMERIA

Hasta aquí las observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer:

Temperatura máxima al sol. 29

Id. sombra. 21

Minima. 15°6

Humedad absoluta. 12

Id. relativa. 66

Presión barométrica. 761/2

Dirección del viento. S.O.

Estado del mar, picado.

Id. d. l. cielo, nuboso.

Termómetro seco. 20°6

Id. húmedo. 16°6

Id. de irradiación. 14

Fuerza del viento. 4

Notas militares

Servicio de la Plaza

Hospital y provisores.—Zona

primer Capitán.

Parada, vigilancia y reén del

principal. Díposito.

Imaginaria.—Córdoba.

Sargentos para la tala.—Dos de

Córdoba.

Servicio del Depósito

Cuartel.—Capitán, don Enrique

López Linares.

Visita Hospital, vigilancia y reén

del principal.—Segundo Teniente, don Alfonso Márquez Díaz.

A la reserva

El primer Jefe de la 2^a Comisión de Administración militar de Sevilla, ha remitió a este Ayuntamiento, para su entrega a Juan López Martín un pase perteneciente a la segunda reserva.

Intento de suicidio

Ayer noche intentó suicidarse una mujer llamada Emilia Cuevas Herreras de 22 años de edad, esposa de Francisco López Cruz con el cual contrajo matrimonio hace seis meses.

La referida Emilia, para conseguir su objeto se dirigió hacia el Morro de Levante subiéndose en el muro del mismo, para arrojarse al mar, cosa que hubiera

realizado, no ser por la oportuna intervención del jefe Alfredo Barranco, que se encontraba cerca

del sitio de referencia quien suxió

del guardia municipal Juan Escámez Gómez, pidió con seguir

que no realizara sus própositos.

La Emilia Cuvas, fué conducida a la inspección del Ayuntamiento, en donde manifestó, que había tomado en fatal resolución, motivada por los malos tratos de su marido.

Al apercibirse de lo sucedido el

señor de la «Garrotxa», llamado

Miguel Cormón, intentó mediare

en la cuestión, para defender a Concepción Medina, su esposa de

el mismo tiempo a la Teresa Cerdas.

Entonces cogió ésta algunas

botellas de gaseosas que se en-

contraban en casa de la «Garrotxa», y las arrojó al Círculo, sin

que consiguiera herirlo.

La guardia municipal intervino

los pocos momentos de reacción,

el suceso conduciendo al arresto a las autoridades del escándalo.

Al apercibirse de lo sucedido el

señor de la «Garrotxa», llamado

Miguel Cormón, intentó mediare

en la cuestión, para defender a

Concepción Medina, su esposa de

el mismo tiempo a la Teresa Cerdas.

Entonces cogió ésta algunas

botellas de gaseosas que se en-

contraban en casa de la «Garrotxa», y las arrojó al Círculo, sin

que consiguiera herirlo.

Al apercibirse de lo sucedido el

señor de la «Garrotxa», llamado

Miguel Cormón, intentó mediare

en la cuestión, para defender a

Concepción Medina, su esposa de

el mismo tiempo a la Teresa Cerdas.

Entonces cogió ésta algunas

botellas de gaseosas que se en-

contraban en casa de la «Garrotxa», y las arrojó al Círculo, sin

que consiguiera herirlo.

Al apercibirse de lo sucedido el

señor de la «Garrotxa», llamado

Miguel Cormón, intentó mediare

en la cuestión, para defender a

Concepción Medina, su esposa de

el mismo tiempo a la Teresa Cerdas.

Entonces cogió ésta algunas

botellas de gaseosas que se en-

contraban en casa de la «Garrotxa», y las arrojó al Círculo, sin

que consiguiera herirlo.

Al apercibirse de lo sucedido el

señor de la «Garrotxa», llamado

Miguel Cormón, intentó mediare

en la cuestión, para defender a

Concepción Medina, su esposa de

el mismo tiempo a la Teresa Cerdas.

Entonces cogió ésta algunas

botellas de gaseosas que se en-

contraban en casa de la «Garrotxa», y las arrojó al Círculo, sin

que consiguiera herirlo.

Al apercibirse de lo sucedido el

señor de la «Garrotxa», llamado

Miguel Cormón, intentó mediare

en la cuestión, para defender a

Concepción Medina, su esposa de

el mismo tiempo a la Teresa Cerdas.

Entonces cogió ésta algunas

botellas de gaseosas que se en-

contraban en casa de la «Garrotxa», y las arrojó al Círculo, sin

que consiguiera herirlo.

Al apercibirse de lo sucedido el

señor de la «Garrotxa», llamado

Miguel Cormón, intentó mediare

en la cuestión, para defender a

Concepción Medina, su esposa de

el mismo tiempo a la Teresa Cerdas.

Entonces cogió ésta algunas

botellas de gaseosas que se en-

contraban en casa de la «Garrotxa», y las arrojó al Círculo, sin

que consiguiera herirlo.

Al apercibirse de lo sucedido el

señor de la «Garrotxa», llamado

Miguel Cormón, intentó mediare</p

Una peseta al mes

EL POPULAR

Diario de la mañana.

EL CALDO RELAMPAGO VERMOBELL

Los correos con Melilla

Las fuezas vivas de Almería, representadas por el Círculo Mercantil, han elevado por boca de esta sociedad, su voz clamorosa, a los poderes públicos solicitando para nuestro puerto el establecimiento de un correo diario ó alterno, que le comunique con Melilla.

No otros al dar publicidad, á la exposición dirigida por el Círculo Mercantil al Ministro de Fomento, hacemos nuestra su petición, porque no podemos en manera alguna transigir con que nuestra ciudad sea la eterna Cenicienta, entre todas las que integran la península española.

Dice así la referida exposición.

Excelentísimo señor Ministro de

Fomento.—Madrid.

El Círculo Mercantil es Industrial de Almería, y en su nombre y representación los que suscriben, por sí y á nombre de respetables intereses que afectan directamente á esta capital y su provincia, tienen el honor de elevar á V. E. esta exposición, en demanda de que se lleva á efecto el cumplimiento del anexo al artículo 17 de la ley de Comunicaciones Marítimas de 14 de Junio de 1909 en lo que determina respecto al servicio de vapores correos marítimos entre Almería y Melilla.

En anteriores exposiciones dirigidas á V. E. formulando la misma petición que hoy reproducimos, hemos apartado datos que han debido dejar evidenciado, el derecho que así es á nuestro capital, para gozar de este beneficio, no solo por estar consignado en el grupo 3º de la citada ley, si no también por razones económicas geográficas y de justicia, como ha dejado demostrado de modo elocuente ante el Señor el Excelentísimo señor Conde de Villamonte, que se ha captado el cariño y el aprecio de todas las casas sociales de esta ciudad, al hacerse intérprete de nuestras aspiraciones.

Nada tenemos que añadir al extenso discurso del señor Conde de Villamonte, porque sus razones están inspiradas en la verdad de los hechos, en las necesidades de nuestra economía, y en lógica de justicia: consignadas quedan ellas en el Diario de Sesiones, y ellas les recordarán de modo permanente, que están lesionados nuestros derechos y perjudicados nuestros legítimos intereses, en tanto no se imparta el servicio diario de vapores correos entre Almería y Melilla.

Proteger y defender los del puerto de Málaga con preferencia de los de Almería, es llevar mayor suma de energías vitales á aquella Ciudad, con perjuicio de nuestras, ya de anterior bien meremadas, debiéndose a desatendidas; es una distinción y un privilegio que los Gobiernos no deben patrocinarnos. Todos los intereses son comunes á la Patria; pero cada zona tiene ó necesita, medios adecuados á su particular desenvolvimiento, según las necesidades de su economía, situación geográfica, producción, comunicaciones y tráfico, y Almería en el presente caso, se halla en mejores condiciones que ningún otro puerto del Mediterráneo, para los fines que el Gobierno persigue y para las necesidades del Comercio y de la Industria, no solo por estas zonas, si no también las de Norte, Centro y Sur de España, por la facilidad de relaciones y de exportación de productos, que se puede hacer más directa, fácil y económicamente con nuestras posesiones de África por el puerto de Almería.

Tenemos un excelente puerto, capaz para desenvolver todas las necesidades del tráfico mercantil que con Melilla tienen las provincias del Norte y del interior de España y las del litoral, Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante y Murcia; los puertos por Ferrocarril y los ferrocarriles que se gravasen las mercaderías, resultarían más económicos, por que á menor distancia, menor gasto; los negociantes y viajeros de dichos puntos que se dirijan y regresan de Melilla, hallarían más comodidad y economía de tiempo y de dinero para sus asuntos, tomando la vía de Almería para sus combinaciones; en la población civil de Melilla, hay un noventa y cinco por ciento de comerciantes industriales de Cataluña y Valencia, que requieren

Motores eléctricos

A. E. G.

25 INSTALACIONES EN ALMERIA

Castellar 2

Moreno y Castro

Audiencia

SECCION PRIMERA

Causa de Almería por corrupción de menores, contra Carmen Corral Escámez.

Abogado, don M. J. G. Granados.

SECCION SEGUNDA

Causa de Vélez Rubio, sobre

discreto, contra Juan Pérez Alpíete.

Abogado, señor L. Pérez.

Concursos de "El Popular"

¿Quiénes son las muchachas más hermosas de Almería?

CARMEN FELICES

Para aquella hermosa Venus consagrada estaba Idalis, y para Carmen Felices Almería la sultana.

El mismo.

ADELA GUILLIANO

Cien votos á su nombre, con la inicial X.

El mismo.

AURORA ABAD MENENDEZ

Tres más para ella, con variados pseudónimos:

El mismo.

ISABEL SAMPER

T' voto con alegría, porque tú eres para mí la niña más hermosa de todas las que hay aquí.

Quién tú sabes.

Si con votarte pudiese abordar el corazón,

no una vez te votaría,

te votaría un millón.

El mismo.

Para quién ha de ser mi voto? Para ti que me tienes chiflado desde que te conozco.

Idem.

MARIA MARQUEZ

¡Oh! si tu debes, María, ocupar el primer puesto, y no se ofenda por esto las hermosas de Almería.

Murillo.

DULCE DE LAS HERAS

Y es que el morirse, por un ángel, á la gloria debe uno irse,

debe una irse.

Do.

Y es que el quererte

con el alma y la vida,

trae la muerte,

trae la muerte.

S. L.

Las puertas del cielo son sus ojos, y al entrar por ellos mi espíritu, me he creído con fuerzas para inmolarme en aras del más noble de los sacrificios porque he sentido algo de más allá, mis labios se han cerrado, tengo miedo á la vida, y quisiera morir.

Tristán.

Nuestras miradas se han encontrado, y he podido decir:

Como tu miras se emplaza en la gloria;

como tu miras se amará en el cielo.

Leon Ocio.

ENCARNACION CASAS

A quién no te ha votado yo me encargo de darle

junto á la nuca un bocado.

Luis López Padilla.

Mi voto y cruento piedad, por bonita que eras.

Una lapa.

Son, Encarna tus ojos,

ballos luceros, cuyos rayos deslumbran y dejan ciegos;

y sin embargo,

hay quien quiere estar siempre

su luz mirando.

Un amigo.

Yo te voto, por ser una niña muy bonita.

Un pito.

TERESA MOYA

Eres muy bonita.

Un tonto.

ISABEL PAYAN GARCIA

Un voto á su favor.

El que ella sabe.

REGINA BEL

Mi voto para la sra par bellísima Reina.

Un sanitario.

JUANITA LOPEZ

Un cupón á su nombre.

Un loco.

Jesús Moreno.

GRACIA TONDA

Otro para ella.

Antonio Gil.

MICAVLA SANCHEZ GALL RT

Mi voto para esta rubia

Una que la ama.

CARMEN RODRIGUEZ PUERTAS

Señor director: que no se archive este voto en favor de esta señorita.

Un forastero.

JOSEFINA LOPEZ TALAVERA

Tilín, tilín.

¿Quién? Un chiflado.

por Josefina López.

Un estafado.

No dudes que mi voto es para tí.

P. Hospicio.

á base de acetato de cobre es lo mejor contra el MILDEW

Pídanse informes y precios á ALFREDO RODRIGUEZ (Gerona núm. 5)

Quien garantiza sus buenos resultados

LA ELECTRICIDAD

Sociedad Anónima

Capital social
1000000 de ptas.
D. Director Cere le: E. Fréne

Sabadell

CONSTRUCCIONES ELECTRICAS Y MATERIALES

Din amos de corriente continua. Construcción naval. 2.000 máquinas

Elevaciones de agua económica

P pequeño material para instalaciones eléctricas. Hilos y cables flexibles. Lámparas incandescentes, filamento metálico y carbón y toda clase de material. Informes F. SALMERON, Rosario 4, Almería

Temporada de verano Pañería La Isla de Cuba

RECIBIDAS TODAS LAS NOVEDADES PARA LA TEMPORADA COLECCIONES INTERMINABLES.—PRECIOS QUE ASTUSTAN

Mejoradísimos los trajes confeccionados á medida, pura lana á 10, 15, 20 pesetas, hasta 100 pesetas.

Lanas Australias, dibujos fantásticos, á 9 pesetas cada traje. Estambres alta novedad, extensa colección en colores y dibujos de gran moda, desde 15 pesetas hasta 60 pesetas el corte.

En negro y azules puro estambre, colores sólidos y dibujos de novedad, desde 10 pesetas hasta 70 pes. ts. corte traje.

Gran surtido en alpacas en n. gr., azules y de color, desde 10 pesetas corte. Bonita colección en franelas blancas listadas para traje de caballero. Corte de pantalón para caballero de franela blanca desde 9 pesetas.

Extensos y variados surtidos en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todo de novedad, á precios muy baratos.

¡Ocasión!! ¡Reclamo Increíble!!

Chalecos fantasía, la más alta novedad, desde 250 pesetas. Corte de traje para caballero, de lana, colección de dibujos donde elegir á 3, 4, 5, 6, 7 y 8 pesetas corte. Gran surtido en trajes hechos para caballero y niño en lana, hilo y dril.

SECCION DE CONFECCIONES

Trajes hechos de lana, para caballero, Americanas de alpaca, desde 5 pesetas. desde 12 pesetas.

Idem de alpaca para caballero, desde 18 pesetas.

Idem de semi-alpaca, desde 3 pesetas.

Idem de hilo para caballero, desde 7 pesetas.

Americanas ó guerreras para caballero, de dril, en liso y listas, desde 250 pesetas.

Parlantes de dril, desde 2 pesetas.

Bonito surtido en trajes hechos para niños, en lana, alpaca y dril.

LA ISLA DE CUBA

José Benavente Soro

CALLE REAL NÚMERO 2

Frente á la Confitería Sevillana y El Siglo

ESTABECLIMIENTOS

EL MEDITERRANEO

SOCIEDAD ANONIMA

GRAN FABRICA DE

CERVEZAS

MALAGA

Esta acreditada cerveza se vende en los establecimientos: Café Colón, Gran Café Nuevo, Café Suizo, Salón Victoria, Círculo Mercantil, La Cordobesa, La Bombilla, Venta Ermita y Cervecería EL MEDITERRANEO, Paseo del Príncipe, número 36.

Depósito para Almería y su Provincia

Francisco Cruz Ferrer.—Emir, 13.

TELÉFONO NÚM. 71

ESTABECLIMIENTOS

H. "Sur de España"

Una peseta al mes

EL POPULAR

Diario de la mañana

¡Parraleros!

CATALOGO LIMPIO

enos de uva y sobre muelle para consignar á esta casa. El parralero que deseé entenderse con esta casa pedirá con tiempo los barriles que necesita, esto si no tuviera compromiso de retirar los barriles de otra parte.

TELEGRAMAS:

Jocantona, ALMERIA Cantantes, NEW YORK

Teléfono en Almeria, número 224

La casa frutera de New York de JOSE CANTON ARTES responderá, como el año pasado, á Catalogo Limpio y toda clase de averías á todo riesgo: de barriles rotos, manchados, perdidos, condensados por el Consejo de Sanidad, como el seguro marítimo y de incendio, y á cuantas pérdidas pudiera sufrir el baril, pero no responderá á tales condiciones si los barriles no son embarcados por esta misma casa y en su mismo cuartel, el cual establecerá en su debido tiempo para la próxima faena, poniendo sobre el muelle una barra para recibir cuantos barriles tengan á bien los parraleros de consignar á esta casa. No se olviden las condiciones de que esta casa liquidará con sus parraleros tal y como lo viene haciendo, á los quince días de vender en América, y á los cinco días devender en cualquier punto de Inglaterra. También facilita barriles de roble y de pino, como pagarán los portes al parralero que lo exija al entregar sus barriles en el muelle, como se dan anticipos sobre barriles

los portes al parralero que lo exija al entregar sus barriles en el muelle, como se dan anticipos sobre barriles

los portes al parralero que lo exija al entregar sus barriles en el muelle, como se dan anticipos sobre barriles

JOSE CANTON ARTES
Calle de Granada 44 Almeria

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El magnífico transatlántico, de reciente construcción y doble hélice, de la Compañía Austro Americana,

COLUMBIA

saldrá de este puerto de Almeria el dia 23 de Mayo de 1911, para BUENOS AIRES

con escala en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante antelación. Para más informes, su consignatario

M. BERJON
Boulevard del Príncipe, núm. 59.—Almeria.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Toros de don Gerardo López de Córdoba; Matador s; «Pastoret», «Melchor» y Antonio Ramírez.

La entrada superior, como para hacer reír á la empresa.

Los toros buenos, á pesar de la atroz lidia que sufrieron y dieron 145 325 capiteazos que cada uno recibió.

PASTORET, á su primero, lo toreó por verónicas, perdiendo terreno; con la muleta dió una pausa ayudado, uno alto, otro id., uno de pecho; y entrando con el brazo suelto, atizó una estocada caída, saliendo arrollado; aveva faena y estando el toro vivo intenta el descaballo, acartando al tercero (palmas y oreja).

En su segundo se cambian las tornas y en vez de torear es toro; brinda á unos señores de 11 mesas y vemos una faena sin aguantar lo debido, tras lo cual hay una serie de pinchazos, más días etc. imposibles de contar.

A los 38 minutos, el señor presidente (que se entre tiene en memoria) dañó la mano á un aficionado que se sentó en el público y se dirigió al público para protestar; muriéndose al fin el toro de aburrimiento. Palmas (sila).

En el quinto, que hubo de matar, por hallarse Melchor en la enfermería, toó por verónicas y navarras, oyendo palmas de la concurrencia. Cogió los palos á petición del pueblo soberano y cambió un buen par, brinda al tendido número 3 y después de varios pases, una estocada contraria, un pinchazo, otro, otro, una media, otro pinchazo, otro o en la freno, otra media y después de cinco intentos, descaballa.

MELCHOR á su primero y únicamente dió varias verónicas con valentía; pero ignorante.

Con la muleta, dió dos pases al revés de pecho, tras lo que vio un pinchazo; otro á toro humillado, media, perdiendo la franela otra media, un pinchazo; otro salió de cojido; dos más, primer aviso, media, y por fin se echó el toro, marchando el diestro á la enfermería.

ANTONIO RAMIREZ, debutó con dos lances regulares. A la hora de matar, media estocada, otra, entrando desde muy lejos; un pinchazo; y por fin, media que besta.

En el que corrió plaza, no encontraba toro en ninguna parte; al fin se dolido y después de varios pases sufre un coscorrón, majuscule, marchándose á la enfermería en evitación de mayores males. Pastoré se encarga de este último asesinato, que impide el público, invadiendo el ruedo.

De los peones solo citaremos á Luis Murcia, que fué el único que sabía lo que hacía.

La presidencia, más vale callar, pues aparte de otras muchas cosas, permitió en el redondel duran te la lidia á catorce toreros.

Bueno; y se puede saber si los municipios están entre barreras para adorno ó para impedir que se arrojen chicos á la plaza?

Equis.

Sección Oficial

La Gaceta

La recibida ayer contiene las siguientes disposiciones.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto rehabilitando, sin perjuicio de tercero de m j r d, el título de conde de Bustillo a favor de don Padre Armero y Manjón, para él, sus hijos y suscesores legítimos.

Ministerio de Marina.—Real decreto concediendo indultos á favor del s penados en la penitenciaría naval de Cuatro Torres.

Otro concediendo la gran cruz de la o don del Mérito Naval, con distintivo blanco al ordenador de Maína de primera clase don Eduardo Mata y Casanova.

Ministerio de la Gobernación.—Reales decretos disponiendo que el domingo 11 de Junio próximo se proceda á la elección parcial de un diputado á Cortes por los distritos de Santiago y Muros (Coruña).

Extracto del publicado ayer:

Jefatura de minas.—Notificaciones á los registros mineros números 31.773 y 31.778.

Diputación provincial.—Sesión celebrada el dia 4 de Mayo de 1911.

Boletín Geográfico.—Estadística del movimiento natural de población ocurrida en el mes de Marzo de 1910.

Almoneda

Se venden muebles y despacho. Hay aparatos de gas y electricidad. Razón: Calle de la Trinidad, número 11, bajo, derecha.

EL DRAGON DE FUEGO.

No necesitamos hacer su panegírico. Nos basta con decir: Es un drama de Beavante. Y ya no hay quien chiste; porque este gran escritor, con el brio portentoso de su genio, se ha colocado en esas altas regiones, en que forzosamente se disipan las pequeñeces de la envidia y la animadversión personal; ha escalado esa cumbre á la que sólo legan los hombres inmortales, cuyas luces brillan sin extinguirse ante el curso de la historia.

Jacinto Benavente ha remozado nuestra escena española, que, con él, vuelve á tomar el antiguo esplendor de los tiempos de Tío y López. Si personal dad de drama maduro corre parejas con las figuras de Shakespeare y Moié y Lesnotas características de nuestro teatro contemporáneo, le pertenece en absoluto.

El brillante cronista Gómez de Baquero, ha escrito que en sus obras, hállese «una aguda y clara vidante sátira de los costumbres urbanas, cuadros de la vida de la sociedad aristocrática y de la burguesía rica y encumbrada, costumbres de la farándula, de la alta bohemia cosmopolita... dramas exóticos, como El dragón de fuego, piezas históricas».

La Biblioteca Domènec ha hecho una esmerada edición de este drama en tres actos y un epílogo, cuyos ejemplares encuadrados se venden al precio de UNA PESETA.

La presidencia, más vale callar, pues aparte de otras muchas cosas, permitió en el redondel durante la lidia á catorce toreros.

Bueno; y se puede saber si los municipios están entre barreras para adorno ó para impedir que se arrojen chicos á la plaza?

Equis.

Ocasión

Inglés Se aprende á hablarlo y escucharlo en 60 lecciones; método rápido y sin libro. Lación de papeles gratis.—Precios modicos.

Par informes, A Sánchez z. Ramos 61.

Bárbaro atropello

Una mujer herida

A la una de la madrugada última se desarrulló en la calle de Paderos, un sergente suceso del que resultó víctima una desgraciada muchacha de veintiún años de edad, que su chico recibió tan monumental pañuelo que gravemente herida tuvo que ingresar en el Hospital provincial para su curación.

Lo ocurrido fué lo siguiente:

Durante toda la noche estuvo Paco Sánchez García de 24 años de edad y pupila de una casa de lenocinio de la calle de Martínez, en compañía de su hermano, dadiéndole a la bodega de su hombre que por darle achafones fuese con otra a mujer.

La Paca, así que encontró á su amante, comenzó á reclamarle y juntos volvieron á casa de ella.

La que entre azotes mediara se desconoce; pero es el caso de que Juan Usero, que así se llama el tal, cansado de oír las quejas de Paco Sánchez, para hacerla callar recorrió el remedio de golpearla.

Y así lo hizo. Enfurecido un furioso palo, comenzó á golpearle furiosamente á la desdichada.

Arrancando ésta sangre por varias heridas que en la cabeza la causaron el bárbaro, corrió calle Ral arrabla y refugiarse en la Calle de Socorro.

El valiente, tranquilo ya y dueño por completo de la calle, fué a su serenidad á su domicilio sin que ninguno agente de la autoridad estorbara su paso.

Entre tanto, Paco Sánchez fue recogida por el sereno Antonio Enrique García y llevada á la Casa de Socorro, donde recibió asistencia.

Allí se le apreció una herida contusa en la región occipital y varias erosiones de consideración en distintas partes del cuerpo.

Ingresó en el Hospital.

Si egresor Juan Usero, hace varios días vino de prisión don de estuvo extinguiendo una condena que le fué impuesta por el delito de disparo.

A la hora en que escribimos estas líneas no ha sido detenido todavía.

Certificado de conducta

E Teriende Coronel de la Guardia civil ha remitido á la alcaldía de Almeria el certificado de conducta del individuo Andrés Jiménez Ruano.

Lista de Jurados

El Juez de Instrucción de Berja

anuncia para el dia 30 del actual,

la formación de la lista de jurados

Vacante

La Audiencia Territorial de Gra-

nada, anuncia para el dia 3 de

proximamente de Junio, el concurso

para cubrir la plaza vacante de

Juez municipal de Almeria.

Informe

E Comandante de Marina de esta capital, ha remitido al Gobernador civil, debidamente informado los expedientes y proyecto de enlace del ferrocarril de Sierra Alhamilla, con el muelle de Almeria desde su estación al embarcadero de Alquife.

Censo electoral

La Junta provincial del Censo ha remitido el gobernador civil para su publicación en el Boletín oficial, la lista aprobada en la última sesión, con las exclusiones e inclusiones en ella realizadas.

Casa de Socorro

Guardia para hoy:

Méjico, don Juan Rumi.

Practicante, don Diego Fernández.

Rater:

Médico, don Rafael Araiza Palacio.

Practicante, don Manuel Gil.

Cárcel pública

Ayer fueron puestos en libertad los reclusos, Julián García Sanchez y José Cruz Martínez.

Anoche quedaban recibidos 66 hombres y 6 mujeres.—Total 72.

La Obrera

En la consulta gratuita de dicho centro benéfico, recibieron ayer asistencia de diversas enfermedades: 55 personas.

Guardia para hoy:

Méjico, don José Cordero Soriano.

Practicante, don Francisco Cerdina.

Rater:

Practicante, don José Soler Otego.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrarás el público almacenes y gabinets compuestos en todos estilos a precios modicos.

Barriales

Sa se vende un torno sin engranar para la fabricación de barriles de uva.

Dará razón Ramón Clemente, casa de don José González Canet.

Vapores oficiales

CORREOS DE ÁFRICA

Y el rápido y lujoso vapor

Vicente La Roda

saldrá directo para Barcelona el jueves 25 del corriente.

Amitte carga y pasajeros.

Consignatario, Joaquín García de Moral, Boulevard del Príncipe, 81.

TINTA MARÍZ

La mejor conocida hasta el dia.

Adoptada por los ministerios de Gracia y Justicia, Guerra, Gobernación, Biblioteca Nacional y todas las casas bancarias y de comercio.

Precios económicos.

SE VENDE

Una máquina de escribir sistema «Yost» que lleva dos meses de uso.

Igualmente se realiza una balanza propia para las faenas de almidón.

Calle de las Huérfanas número 9 informarán.

CASE DE CAMPO

Sa alquila en la calle de la Estación una casa de campo compuesta de piso bajo y alto céntrico potable y magníficas vistas tanto á las huertas y Vega como al mar.

En

Por telegrafo

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

(Del servicio de ayer)

Horrible catástrofe

La primera noticia

A primeras horas de la tarde, empezó a circular la noticia de que en París había ocurrido una horrible catástrofe, de la cual habían resultado víctimas, el Ministro de la Guerra y el Presidente del Consejo de Ministros, de la República francesa.

La noticia produce la natural expectación.

Detalles

En el Ministerio de Estado, se confirman las noticias que anteriormente transmitió.

En dicho departamento oficial han manifestado que á la salida de los aereoplanos que habían de tomar parte en el raid París-Madrid, el que hacía el número cinco iba tripulado por el aviador Train, cayó sobre la tribuna donde se hallaba el Gobierno.

El Ministro de la Guerra, General Bertaux con el cráneo destrozado, quedó muerto en el acto.

El presidente del Consejo de Ministros Mr. Mon's, quedó gravísimamente herido.

Resultaron de la catástrofe muchísimos heridos.

Sensación

Apenas comenzó a conocerse en Madrid, la catástrofe el Ministro de Estado señor García Prieto, han manifestado, que las tropas españolas, de guarnición en Ceuta, han ocupado el monte Negro, situado en el camino de Tetuán.

La muchedumbre se agolpaba frente á las relaciones de los periódicos, ó estacionada frente á los transparentes de los mismos aguardaba las noticias con una indescriptible ansiedad.

Pésame

El Gobierno español, ha enviado al presidente de la República francesa, un sentido pésame, en nombre de la nación.

Lo mismo han verificado los principales periódicos de Madrid.

La carrera

Sábese oficialmente que continúa la carrera, y queno se ha suspendido como en un principio se dijo.

En Angulema

En la ciudad de Angulema, sitiada, en el itinerario, a guardábanse á los aviadores con una gran ansiedad.

Al conocerse en aquella localidad, la catástrofe producida al comienzo del raid, la impresión fué penosa.

Como se sabía que eran cuatro los aviadores que habían salido de París, la muchedumbre los aguardaba en las afueras de la población.

A las 10 de la mañana, presentóse el primero á la vista de la multitud.

Las autoridades adoptaron todo género de precauciones á fin de evitar desgracias, cuando aterrizará.

El aviador que llegó primero fué Gibert.

Hizo el recorrido en 4 horas y 25 minutos.

La multitud lo aclamó frenéticamente.

Cuando el aviador Gibert, se enteró de la catástrofe ocurrida, mostróse afectadísimo.

El segundo en llegar, fué Garros.

El ministro de la Guerra

Dicen de París, que el ca

rra, presenta una horrorosa mutilación en el cráneo.

Fué trasladado al Ministerio de la Guerra.

Allí acuden numerosos per-

sonalidades en manifestación

de duelo.

De Toros

En Jerez

En la corrida de novillos que anteayer se celebró en Jerez de la Frontera, se jugó ganado de Zamora, que resultó bueno y de hermosa lámina.

Manuel Díaz "Minuto chico" que con tantas simpatías cuenta en Almería, estuvo colosal en la muerte de sus dos toros, é hizo filigranas con el capote que le valieron continuados aplausos. Se le concedió una oreja y fué sacado á hombros.

"Bombita IV" el "Aterráo" no estuvieron tan afortunados pues aburrieron al público en los tiros que les correspondió matar.

(Del servicio de hoy)

Los asuntos de Marruecos

Confirmación

El presidente del Consejo de Ministros, señor Canalejas, y el Ministro de Estado señor García Prieto, han manifestado, que las tropas españolas,

de guarnición en Ceuta, han ocupado el monte Negro, situado en el camino de Tetuán.

Al ocupar dicha posición nuestras tropas, hicieron con el propósito de proteger la costa y evitar á los pescadores, el constante peligro en que si hallan de ser agredidos por los moros.

De Ceuta

Castigo

El general Alfau, ha detenido á un vendedor moro que en la ciudad se dedicaba á propagar noticias falsas.

El general Alfau, propone se castigar con mano dura, á todos aquéllos que se dediquen á propagar rumores alarmistas.

Buen efecto

En la plaza, ha causado buen efecto, la ocupación del Monte Negro por las tropas españolas.

Conferencias

Están siendo muy comentadas las conferencias que celebra el General Alfau, con los moros del interior.

Comisionados de las cárceles más salvajes, celebran frecuentes entrevistas con dicho general, á las cuales se les concede gran importancia.

De Tetuán

Expectación

Dicen de Tetuán que, reina en aquella ciudad una gran expectación.

Siguense con gran interés las evoluciones de las tropas de la guarnición de Ceuta.

Ha producido buen efecto la ocupación por las tropas de aquella guarnición, del Monte Negro.

Rumores

Circulan en Tetuán, rumores de que los españoles se proponen ocupar dicha ciudad.

Al mismo tiempo se dice que la ocupación del Monte Negro, obedece á este propósito.

Afirmán que dicha ocupación, es una de las operaciones preliminares para realizar dicho intento.

De Tánger

Un combate

Comunican de Tánger manifestando, que corre en dicha ciudad el rumor de haberse librado un formidable combate entre los franceses y los moros pertenecientes á la tribu de Sidi-Jaisa.

Derrota de los franceses

De la misma ciudad telegrafian manifestando que del combate que anteriormente transcurrió, resultaron los franceses derrotados.

Tuvieron gran número de muertos.

Además perdieron varios cañones.

Esta derrota de los franceses ha excitado las energías de los moros que envalentonados, creen invencibles.

De Algeciras

Otra expedición

Dicen de Algeciras que seguían manifestando, viajeros llegados á aquella ciudad, han salido de Ceuta, dos columnas

para ocupar nuevas posiciones más cercanas á Tetuán que la del Monte Negro.

DE FEZ

Angustiosa situación

La situación de Mulay Hidd es panosisima.

Créese que no podrá resistir mucho.

Los rebeldes aumentan por días, sus fuerzas.

El desaliento cunde entre los escasos partidarios del Sultanato.

Este, bállase indignado contra los notables de su séquito que constantemente le aconsejan la abdicación.

Redobla las persecuciones dentro de Fez, contra los que él cree tibios partidarios de su política.

Con este motivo aumenta el descontento entre sus parciales.

Las Cortes

Congreso

A la hora reglamentaria, se abre la sesión.

Preside el conde de Romanones.

Después de formular ruegos, varios señores diputados entraron en la orden del día, continuando la discusión del proyecto de ley de abolición de los consumos.

Este quedó aprobado.

Votaron en pró 193 diputados.

En contra solo emitieron su voto 15 individuos.

Después de aprobado dicho proyecto, se levantó la sesión.

De Política

Consejo de Ministros

Al terminar la sesión del Congreso, reuníronse los Ministros en Consejo.

Las autoridades toman precauciones en evitación de accidentes.

Dando las gracias

El embajador de Francia, en Madrid, ha estado, en el Ministerio de Estado.

El diplomático francés, fue

aquella república á expresar la gratitud de Francia, por las manifestaciones de duelo que por nuestro gobierno le han sido hechas con motivo de la tragedia desarrollada en París al comenzar la carrera aérea París-Madrid.

Superstición mala

Al conocer los moros la noticia de la catástrofe de París, dieron gracias á su Dios.

Consideran que dicha tragedia ha sido un castigo de Allah.

Los santones hacen motivo de la catástrofe, para predicar la guerra santa.

Afirmán que Dios se halla de su parte.

Añaden que así serán castigados, los enemigos de los hijos del Profeta.

Salpicaduras

Afirmase que la muerte del Ministro de la Guerra francés, General Bertaux, y el estadillo gravísimo del presidente del Consejo de Ministros, de la vecina nación producirán en la política de aquella una crisis ministerial.

BOLSA

Interior 84 30

Fin corriente 84 25

Fin próximo 00 00

Amortizable 101 20

Nuevo amortizable 00 00

Cédulas hipotecarias

al 4 por 100 101 90

Acciones del Banco 452 00

Tarjetas 331 00

Frances 8 00

Libras esterlinas 27 33

Dr. M. Marin

spaldida en enfermedades de los ojos
CONSULTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de
taras, gratis: miércoles, jueves y sábados des-
de las cinco y el tarde.
Puerta de Alcalá y calle del Principe.

H. Victoria

Este establecimiento, recientemente inaugurado en la calle de Castellar, frente á la Glorieta de San Pedro, y del que es propietario don José Maldonado Vi-
llegas y gerente don Boni o Giménez
Monroy, es sin duda el más higiénico
cómodo y económico de esta capital.

Alimentación saludable, habitaciones
confortables, trato esmeradísimo y prá-
cicos médicos.

Trenaje para todos los trenes.

CORSETERA

JULIO RIVERO AGUILAR

Se construyen corsés rectos ó flacos
de algodón, de lino, de seda, etc., a medida,
desde 15 pesos en adelante.

Fajas medicinales para el descenso de
la matriz, reducción del vientre, para
quevedaduras de ligas y ombligos, etc.,
ademas de corsés rectos.

Especialidad en fajas corsés recomenda-
das por los médicos especialistas, pa-
ra las señoras que están delicadas y ca-
usan el cansancio.

Gran sombrerería modelo

CONCEPCIO RODRIGUEZ

Hace bien á su numerosa clientela
que acaba de recibir una gran
colección de sombreros modelos
de las mejores casas de París, así co-
mo todos los artículos concernientes
á este ramo para la presente
temporada de verano.

Paseo del Príncipe y Ricardo I.,
principal.

ANDRES VIZCAINO

ESTERNA DE PINTURA

Consulta permanente
excepto los domingos
Obispo Orive, 5, PRAL.

FRIJOL ARABÉ